



# FARSKÝ LIST 25/2023

18. JÚN 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

## 11. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

<b>Prvé čítanie:</b>	Budete mi kráľovstvom kňazov a svätým národom	(Ex 19, 2-6a)
<b>Žalm:</b>	SME JEHO ĽUD A OVCE Z JEHO STÁDA.	(Ž 100)
<b>Druhé čítanie</b>	Ak sme smrťou Syna zmierení, tým skôr budeme spasení jeho životom	(Rim 5, 6-11)
<b>Evanjelium:</b>	Zvolal svojich dvanástich učeníkov a vyslal ich	(Mt 9, 36 – 10, 8)

### ROBOTNÍCI PRE PÁNA

Stretávame sa s rôznymi názormi na život kňaza a na jeho poslanie. Kňaz bol, je a bude, stredom pozornosti veriacich, aj neveriacich. Dnes sme v evanجليu počuli výzvu Pána Ježiša, aby sme sa modlili za nových kňazov, lebo žatva je veľká, ale robotníkov málo.



Často však už aj tí, ktorí ako novokňazi prichádzajú do žatvy, stávajú sa terčom posmechu, posudzovania a odsudzovania. Preto je dobré a prospešné, aby sme si dnes uvedomili, kto je kňaz a aké je jeho poslanie. Predovšetkým si uvedomme, že kňaz nie je dajaký nadčlovek. Ježiš sa s pokorou znížil k človekovi a prijal na seba ľudskú prirodzenosť, aby mu bol čo najbližšie. Jasne povedal, že učeník nie je nad Majstra. Kňaz nie je ani anjel, čo sa týka jeho prirodzenosti. Kňaz nie je ani žiadny čarodejník. Má síce zázračnú moc, keď môže premieňať pri svätej omši chlieb a víno na Telo a Krv Krista, ale je iba človek, ako každý iný, s dušou a telom. Podlieha únave, pokušeniu a tiež veľmi dobre vie, čo je hriech. Sám potrebuje Božie milosrdenstvo, a preto pristupuje pravidelne k sviatosti zmierenia. Sväté písmo označuje Krista, ako jediného prostredníka medzi Bohom a ľuďmi. Cirkve je predĺžením Spasiteľovho života na zemi, jeho mystickým Telom, a preto každý pokrstený člen Cirkvi má podiel na Kristovom kňazstve. Dokonalejší podiel majú však tí, ktorí prijali sviatosť kňazstva. Kňaz v našom poňatí je človek, ktorý je nástrojom Ježiša Krista – Veľkňaza. A tak, čo robí kňaz, je v

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

skutočnosti dielom Ježiša Krista. Svätý Augustín to vyjadril takto: Ak krstí apoštol Peter, krstí vlastne Kristus, ak krstí Pavol, tiež krstí Kristus, a ak krstí ktorýkoľvek kňaz, opäť krstí Kristus. Kňaz vo všetkom koná v mene jediného a večného Kňaza Ježiša Krista, ktorému prepožičiava svoje ruky, svoje ústa a celú svoju osobnosť. Jeho veľkosť spočíva v tom, že si ho vyvolil sám Kristus. Každý kňaz si je dobre vedomý, akých veľkých milostí sa mu dostalo, a preto jeho prvoradou úlohou je, aby svojím životom čo naj dôveryhodnejšie nasledoval svojho majstra a učiteľa Ježiša Krista.. Prosme v týchto dňoch, keď do Pánovej žatvy nastupujú noví robotníci, aby boli svedomitými, usilovnými, pokornými a skromnými. A prosím o modlitbu aj za nás, ktorí roky alebo desaťročia pracujeme v Pánovej žatve, aby sme aj napriek našim slabostiam nasledovali toho, ktorému sme odovzdali a zverili celý náš život. (J. Adamus –trojica.sk - krátené)



## 24. JÚN – NARODENIE SV. JÁNA KRSTITEĽA

Popri Márii, Božej Matky, je Ján Krstiteľ jediný svätý, u ktorého cirkev neslávi len deň jeho smrti, teda deň jeho narodenia sa pre večný život ale tiež aj deň jeho narodenia sa pre tento svet. Navyše Ján je jediným svedkom, ktorého narodenie pripomína Nový zákon a bezprostredne ho spája s narodením Ježiša. Ján je lampa pripravená pre Mesiáša, Je to Ježišov Majster – **Ježiš ho nasleduje ako učeník, pričom „ho predchádza, pretože bol prv než on“**, „je silnejší ako on“ (porov. Lk 3,16). Môžeme povedať, že evanjelium simultánne zachytáva proroctvo a jeho naplnenie: Jána a Ježiša s ich jedinečnosťou a špecifickým povolaním spája základná jednomyselnosť v napĺňaní Božích plánov, rovnaká rozhodnosť v službe Kráľovstvu. Zvlášť evanjelium o Ježišom detstve podľa Lukáša začína anjelovým zvestovaním Zachariášovi a rozprávaním o Jánovom podivuhodnom narodení, ktorému dnes načúvame. Ján je človek, ktorého Izraelu mohol dať len Boh. Na začiatku jeho príbehu je neplodná stará žena Alžbeta a v chráme otec tiež už v pokročilom veku. Sú to **Pánovi chudobní: „Obaja boli spravodliví pred Bohom a žili bezúhonne podľa všetkých prikázaní a nariadení Pánových“** (Lk 1,6), **„pokorný zostatok“ dôverujúci len Bohu** (porov.



Sof 3,13) – práve k nemu sa Boh obráti s naplnením svojho plánu spásy. Božie vyvolenie nie je ničím podmienené, ani mu nemôžu byť na prekážku ľudské okolnosti ako staroba a neplodnosť; žiada si len jedno – aby bolo všetko pripravené vierou. Takto sa narodí Ján, zvestovaný anjelom, Božím poslom otcovi kňazovi, ktorý práve slúži v chráme (porov. Lk 1,8 – 22). Keď potom prichádza na svet, jeho meno ustanovuje jeho povolanie a poslanie – je to meno vybrané Bohom skrze jeho posla: Jochanan, čo znamená „Pán dáva milosť“. Keď vyrastie a stane sa silným v Duchu Svätom, predstúpi pred Izrael. Jeho osud sa znovu spojí s Ježišovým do tej miery, že udalosti z jeho života, rozprávané evanjeliami nie sú len predobrazom Ježišových udalostí, ale dejú s súčasne a súbežne s nimi tak, že jedni predpokladajú druhé. Až keď Ján zomrie násilnou smrťou, ukáže sa naplnenie jeho života a poslanie v Ježišovi. Určite nie je náhoda, že kráľ Herodes pokladá Ježiša za „Jána Krstiteľa, ktorý vstal zmŕtvych“ (porov. Mk 6,14), a ani to, že niektorí Ježišovi súčasníci si o ňom myslia, že je „Ján Krstiteľ“ (Mk 8,28). (abuba.sk - krátené)

## FARSKÉ OZNAMY

**SVIATOSŤ BIRMOVANIA budúcu nedeľu 25.6. pri sv. omši o 11.00 udelí J. Ex. Mons. Marek Forgáč, košický pomocný biskup, sviatosť birmovania našim birmovancom.** Sviatosť zmierenia budeme vysluhovať počas týždňa ako obyčajne, navyše, **v piatok 23.6. budeme sponedať kňazi nášho dekanátu večer od 19.00.** Prosím využite možnosti prijatia sviatosti zmierenia vo vyhradených termínoch. **Birmovancom pripomíname, že v sobotu, 24.6. o 10.00 je nácvik obradu** a priebehu slávnosti. Účasť je bezpodmienečne povinná. **VYHRADENIE MIEST** Pri sv. omši v nedeľu 25.6. o 11.00 miesta na sedenie sú v kostole vyhradené birmovancom a birmovným rodičom. Všetci ostatní zaujmite miesta až po obsadení birmovancami.

**STRETNUTIE KŇAZOV** V pondelok 19.6. večernú sv. omšu o 18.00 budú spoločne sláviť kňazi – spolužiaci p. kaplána Františka, ktorí majú v tento deň ročníkové stretnutie.

**SLÁVNOSŤ NARODENIA SV. JÁNA KRSTITEĽA** slávime v sobotu 24.6. Nie je to prikázaný sviatok, ale keďže je to slávnosť, aj večerné sv. omše sú oslavou narodenia Pánovho predchodcu.

**PERSONÁLNA ZMENA V NAŠEJ FARNOSTI** K 1. júlu odchádza z našej farnosti pán kaplán dp. František Sokyra. Z rozhodnutia p. arcibiskupa bude jeho novým pôsobiskom Farnosť Košice – Krásna. S p. kaplánom sa rozlúčime vo filiálnych kostoloch v nedeľu 25.6. pri sv. omšiach. Vo farskom kostole vo štvrtok 29.6. pri večernej sv. omši. Pánu kaplánovi ďakujeme za jeho horlivú a obetavú službu v našej farnosti a na novom pôsobisku mu vyprosujeme veľa Božích milostí.

**SVIATOSŤ MANŽELSTVA** chcú prijať:

**Dominik Čorba** z Rožkovian a **Anna Karaffová** zo Sabinova, **Henrich Wolf** zo Sabinova a **Dominika Bujňáková** z Rožkovian, **Tomáš Tomčák** z Prešova a **Veronika Janičová** zo Sabinova, **Slavomír Dujava** z Jakovian a **Nikola Vranková** z Jakubovian.

# LITURGICKÝ PREHĽAD

11. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 19. 6. – 25. 6. 2023

pondelok 19. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+Margita +Ján +Peter
			18.00	+Vladimír
utorok 20. 6.	Féria	Sabinov	6.30	+Anna Goliašová
			18.00	+Anna +Mikuláš +Mikuláš
streda 21. 6.	Sv. Alojz Gonzága rehoľník spomienka	Sabinov	6.30	+Jaroslava +Silvia +Kamil +Miloš
			18.00	ZBP Jaroslav s rod.
		Orkucany	18.00	+Anna
štvrtok 22. 6.	Féria	Sabinov	6.30	ZBP Ján a Marta
			18.00	ZBP Mária s rod.
		Jakubovany	18.00	ZBP Pavol (60 rokov)
piatok 23. 6.	Féria Večerné sv. omše z nasledujúcej slávnosti	Sabinov	6.30	+Ján +Alena +Marek
			18.00	Za starých rodičov (omša za života)
		Orkucany	18.00	ZBP Jana a Peter s rod.
sobota 24. 6.	Narodenie sv. Jána Krstiteľa slávnosť	Sabinov	6.30	
			18.00	ZBP Peter, Mária s rod.
		Jakubovany	18.00	+Ján +Paulína +Ján
nedeľa 25. 6.	12. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	+Magdaléna
			11.00	<i>Vysluhovanie sviatosti birmovania</i>
			18.00	
		Jakubovany	7.30	ZBP Anna (80rokov) s rod.
		Orkucany	9.00	ZBP rod. Krafčíková, Mihaľová, Michňová